

美国UCSD交流

2015-04-22 15:02:22

刚刚好，在元旦前夕回国赶上热闹的跨年。一句俗话说“国外是好山好水好无聊，咱国内好脏好乱好热闹”真是不假，飞机刚刚降低飞行高度，原本泾渭分明的白云蓝天便不复存在，全然置身于白皑皑的雾霾之中。紧接着的就是热情的拥抱，久违了的祖国的怀抱。天公作美，连续的晴天，让我得以在一两天之内洗掉该洗的，整理好该整理的，于此刻午后的闲暇，静静的想一想自己在这来之不易的三个月到底收获了些什么。的确，我选课上课做实验，多么珍贵的一份经历，但我感受最深学习最多还是在异国他乡无亲无故学会自己处理一些事情。先说说最重要的，学习吧。美国高校选课就。会很不一样，我们最高只能选五门课，不比在复旦动辄十几门课。三四门课也可以让一个学期过得充实十足。我的三门课其中一门是物理化学实验，是一门对中国学生极具挑战的课，因为它要写英文报告，做英语口语报告。尽管知道如此，但我还是很坚定的选了这门课，我想要体验一番国外实验室和国内的差异。最大的差异莫过于安全措施。口罩，防护目镜，手套，实验服，一样不落，要求严格。有机物品不能拿出通风橱。相比国内做实验有时什么防护措施都没有，差距很大。我们得做实验本是为科技进步为人服务，理应将自己的健康安全放在第一位，这是值得学习的。三门课，足以让人过得十分充实，每一门课都不“水”，都要认真听课认真写作业。六个书院也都会要求自己的学生上一些通识教育的非专业课程，大家也会像对待专业课一样认真。相比我们学校，很多时候我们会在非专业课上写作业干别的事情，很多时候只是疲于应付。一来是我们选课比较多，二来则是一个很常见的矛盾，那就是大多数同学们都比较功利的想要拿到这一门课的好成绩，但老师又十分希望能多给学生补充一些考试可能不会涉及的知识，所以态度也会消极许多。再说一说课题组实验室的情况。我之前在复旦的一个课题组待过一个学期，四个月。但我感觉我在UCSD两个月学到的东西比在国内四个月还多不少。国内课题组里，本科生并不是很受待见，经常干一些技术含量不高的杂活儿，但在国外，课题组里的本科生会有专门的**training plan**，博士生在做自己项目的时候会带你，专门抽时间教你没有操作过的步骤。我觉得这一点值得我们学习，本科生也是值得花时间的。在美国学习生活其实经常重点在于生活。公寓寝室里都自带厨房，跟一个家庭一样，自己安排料理好自己的生活的方方面面。到了那里，我也会自己做饭，和小伙伴们一起做顿饭成了最快乐的事情。美国的作息差不多整整是把中国人正常的作息往后推迟了两个小时。图书馆除了通宵区域都是十二点关门，晚饭也是八九点才吃，早晨八点校园里还是冷冷清清。至于说生活习惯，美国吃的东西的确是油腻，再加上我也没加以节制，在美国的三个多月我长胖了十多斤。另外我不太喜欢的是，所有衣服不论大小不论内外，都一股脑儿扔到洗衣机里，然后烘干。我还是比较愿意接受中国人晒衣服晒被子的习惯，那样衣服穿着也会舒服许多。最后离开美国，我最怀念的当属加州的天气，三个月只下过三次雨，每天都阳光普照，每天都是天蓝蓝的云白白的。那里的居民大概不会知道什么是雾霾，呼进的每一口空气都清新的让人觉得在做**spa**。我相信，中国也会有那样的一天。总之，这一次加州之旅，我学到了很多文化知识，更重要的是多了一份宝贵的经历，帮助我思考应该如何走我今后的路，受益匪浅。